

# 近半外省员工将留浙过年 暖心措施让大家留得安心放心舒心

本报记者 陈洋根 通讯员 仇迅

**本报讯** 2月7日,我省七部门联合召开新闻通气会,介绍在浙就地过年企业员工服务保障工作。

据调查,预计今年留浙过年的外省员工占外省员工总数的45.5%,比去年春节提高27.6个百分点。如何确保外省员工在浙江留得安心、留得放心、留得舒心?通气会上,七部门介绍了安全有序引导企业提升产能以稳工、开展“迎新春送温暖 稳岗留工”专项行动、强化留浙员工生活保障、加大文化旅游产品和服务供给、保障节日期间医疗卫生服务、加强节日期间市场监管力度、做好工会各项服务保障等措施。

全省经信系统将开展春节假日精准服务企业解难纾困活动,对医疗应急物资生产企业、生活必需品生产企业,以及订单较多、生产任务较重的重点企业强化助企服务力量派驻,对企业出现要素保障、交通物流、产业链供应链断链断供等影响连续生产的紧急问题,现场协调解决。在确保落实疫情防控措施和安全生产的前提下,鼓励企业连续生产,提升产能利用水平,

支持有条件的地方对春节期间充分发挥产能的工业企业给予奖励。

省人力社保厅等有关部门将加强就地过年企业员工就业服务和权益维护,引导企业不裁员、少裁员,开通快速申领通道及时兑现失业保险待遇、临时生活补贴;深入开展根治欠薪冬季专项行动,确保春节前欠薪问题“两清零”,确保员工按时足额拿到工资。

在强化留浙员工生活保障方面,有关部门将加强生活物资储备,开展生活必需品市场销售和价格情况每日监测,加强食品安全检查;加强网络订餐平台监测,加大对入网餐饮商户特别是监测存在问题和网络订购量较大的“网红食品”商户的现场检查力度;引导和支持农批市场、农贸市场保持正常运营,倡导农贸市场零售网点春节假期每日营业时间不少于8小时。

为丰富留浙员工的精神文化生活,我省将免费开放公共文化场馆。各级公共图书馆、文化馆(站)、美术馆、博物馆等公共文化场馆要根据疫情防控动态变化,免费向就地过年企业员工开放,并提供相应免费或优惠的公共文化服务。

## 免费拍摄“全家福”



2月7日,在宁海县强蛟镇峡山村滨海广场“五牛纳福”造型前,志愿者为大家免费拍摄“全家福”。为了营造浓厚的节日氛围,强蛟镇在滨海风情街两侧挂起红灯笼,设置多处牛年主题景观小品,并派出志愿者驻点,提供拍摄全家福、书写春联福字、体验鱼拓技艺等服务,陪伴新老宁海人一起过幸福年。

徐铭怿 陈醉 摄

## 被判刑的罪犯给办案的检察官送锦旗 如果没有这份较真,他可能被判重刑

通讯员 周亦男 本报记者 王小云

**本报讯** 送锦旗表谢意很常见,可被判了实刑的罪犯及其家属给办案检察官送锦旗可就少见了。近日,丽水市莲都区检察院检察官王峰就收到了罪犯杨某及其家属送来的锦旗,上面写着:“公正执法 清正廉洁秉公办案 不枉不纵”。这究竟是为何呢?

杨某原是某公司交换机工程技术员。2019年11月底至12月间,他利用在高速公路收费站负责交换机调试的机会,多次盗窃收费站服务器主机中的CPU和内存条共41对,变卖后非法获利24万余元。案发后,杨某家属将被盗CPU和内存条追回,退赃补偿给了公司,公司出具书面谅解书对杨某表示谅解。

经鉴定单位认定,被盗的CPU和内存条均为全新,其中CPU单价6767元、内存条单价4767元,总计价值472894元。

审查起诉期间,杨某的辩护人向莲都区检察院提交了重新鉴定申请,并提供了北京、广州等地公司的配件报价及被盗服务器供货商的配件报价单。报价显示,多地公司同型号内存条价格远低于鉴定单位提供的价格认定;而被盗服务器供货商提供的报价单显示,同型号的CPU单价为6100元、内存条单价为2200元,也均低于鉴定单位认定的价格。

受理申请的正是王峰。他第一时间要求侦查机关对被盗单位和被盗服务器供货商进行取证,确认了报价单的真实性。随后,王峰经侦查部门与鉴定单位联系,希望对被盗物品价格重新鉴定。但鉴定单位表示,已超过提出复议的规定时间,不予受理。

若是按鉴定单位出具的价格认定,杨某可能要被判处10年以上有期徒刑,但新证据显然已证实这一价格认定偏高。为寻求司法公正和程序正当的平衡之法,王峰再次对证据进行审查,并翻阅大量资料,终于有了发现。

国家发展改革委价格认证中心印发的《被盗财物价格认定规则(试行)》提到,“本规则所称被盗财物价格认定,是指价格认定机构对公安机关、人民检察院、人民法院办理的涉嫌盗窃罪案件中无被盗财物有效价格证明或者根据价格证明认定盗窃数额明显不合理时,进行价格确认的行为。”王峰认为,本案中被盗物品已被追回,且供货商能提供明确的价格证明,可以不用再进行价格认定。由于被盗的CPU和内存条都是2019年11月统一安装,并未启用,所以可直接适用供货单位提供的价格,最终确定被盗物品价值为340300元。

2020年7月,莲都区检察院以盗窃罪对杨某提起公诉,认定杨某盗窃数额为340300元。法院经审理支持了检方指控,依法判处杨某有期徒刑6年,并处罚金15万元。

## 浙江政法抖音影响力 第14期榜单发布

本报记者 潘旭萍

今日发布“政法系统抖音账号影响力榜单”第14期,包括党委政法委、法院、检察、公安、司法行政等政法系统新媒体榜单。本期统计周期为2020年12月21日至2021年1月20日。

### 党委政法委篇

舟山政法 宁波政法 衢州政法 平安鄞州  
南湖平安 东海卫 丽水政法 下城政法  
平安南太湖 龙湾政法

### 法院篇

龙游县人民法院 浙江天平 丽水法院  
海宁法院 湖州中院 江山法院 台州法院  
椒江法院 杭州法院 温州法院

### 检察篇

丽水检察 浙江检察 湖小检 杭州检察  
龙游检察

### 公安篇

温州交警 浙有正能量 杭州交警 东阳警方  
奉化特警 金华公安 义乌警队 嘉兴公安  
杭州公安 台州交警

### 司法行政篇

温州普法 浙江普法 上城普法君 椒江普法  
台州司法 黄岩司法 杭州普法 秀娃说法  
衢州市司法局 玉环普法

## “掌上指挥” 实现高效联动

本报记者 汪基建 通讯员 宣国华 胡萍

**本报讯** 近日,衢州市衢江区正式上线“云智衢江·掌上指挥室”。

据介绍,“掌上指挥室”相当于跨层级、跨部门、跨区域事件建立的临时专班,也是一个线上治理共同体。比如,衢江区如果发生突发性事件,区社会治理中心可启用“掌上指挥室”,一键下达指令,实现相关单位在5分钟内全部出动;利用可视化指挥系统,实现区社会治理中心指挥平台和事故现场实时联动、在线指挥。

不久前该区峡川镇的一起火情处置就体现了“掌上指挥室”的优势。

1月14日14时14分,衢江区社会治理中心接到报警,峡川镇大理村山林起火,火势较大,需要支援。中心立刻启动“掌上指挥室”,将火情指令下达至相关乡镇、部门。云智同步,掌上操控,区社会治理中心在后台根据前方传回来的画面开展深度研判。之后,火灾被快速扑灭。

据大数据分析显示,此次行动较传统扑火方式时间减少63%,有效减少过火面积8亩,减少直接经济损失10余万元。

衢江区委政法委相关负责人介绍,为高效解决“两难”(疑难杂症、急难险重)问题,实现统筹整合联动,去年9月全市实行“两难”钉钉群运行机制。衢江在运行过程中发现,如何在系统内可留痕、可追踪、可闭环、可分析成了急需解决的问题。基于浙政钉的深度应用,打造“云智衢江·掌上指挥室”的想法应运而生。今年1月,“掌上指挥室”陆续在衢江区22个乡镇(街道、办事处)推广使用,反映很好,特别是在“一支队伍管执法”片区联动上发挥了较大作用。